

城区惊现“加拿大一枝黄花”？已斩草除根！

市园林绿化中心：欢迎市民提供线索，保护我市生态平衡



本报讯(记者李晓军)“南水北调山阳路桥东侧绿化带内有一片黄花，感觉像‘加拿大一枝黄花’……”11月20日，接到市民反映后，市园林绿化中心迅速派人赶赴现场，将80余株“加拿大一枝黄花”斩草除根，并对全市园林绿地展开拉网式排查。同时，欢迎市民提供线索，保护我市生态平衡。

“加拿大一枝黄花”有“生态杀手”和“霸王花”之称，是我国目前危害最严重的外来入侵植物之一，被列入了《中国第二批外来入侵物种名单》。目前，“加拿大一枝黄花”正处于开花季节。

11月20日，市园林绿化中心接到市民反映，南水北调山阳路桥东侧绿化带内，疑似生长着一片“加拿大一枝黄花”。该中心立即组织专业技术人员赴现场查看，确认市民反映情况属实。这里生长着一簇簇近一米高、开着黄色花朵的“加拿大一枝黄花”。为及时消除外来物种对本土物种的威胁，保护我市绿化植被安全及生态平衡，该中心立即安排工人在专业人员的指导下，清除“加拿大一枝黄花”。

为了防止草籽传播，技术人员小心翼翼地将花朵、草籽剪掉，将其装进袋子里。“一株‘加拿大一枝黄花’可产籽2万余粒，其繁殖能力强、传播速度快。”

一位技术人员说。他们将“加拿大一枝黄花”连根拔除，集中放进袋子里带走。经清点，共清除“加拿大一枝黄花”80余株。“我们将用火烧的方式将其斩草除根。”该技术人员说。同时，他们又深翻该区域的土壤，不留“加拿大一枝黄花”的残余根系，并喷洒除草剂，防止其死灰复燃。

“加拿大一枝黄花”怎么来到我市的？据介绍，来源渠道多，目前尚未确定。专家分析，有可能其草籽粘到群众鞋底、物品等上面从外地带入焦作，也可能草籽、草根随其他绿化植物从外地进入焦作。

据悉，11月19日，我市园林部门接到群众反映，已在河北北路清除一株“加拿大一枝黄花”。

市园林绿化中心呼吁，市民若在城区绿地发现“加拿大一枝黄花”，可及时向市园林绿化中心反映，由专业人员统一清除，切勿动手采摘观赏或随意丢弃。

目前，市园林绿化中心已组织人员对城区公园、广场、游园等绿地展开拉网式排查，将“加拿大一枝黄花”斩草除根，巩固我市园林绿化建设成果。

上图 工人在剪“加拿大一枝黄花”。

本报记者 李晓军 摄

省教育厅发文要求加强中小学校园文化建设，来看看我市校园——

让草木“传情”，让砖石“说话”

本报记者 赵改玲

校园文化是学校教育的重要组成部分，是全面育人不可或缺的重要环节，是展现学校教育理念和特色的重要平台。11月19日，省教育厅发布《河南省中小学校园文化建设指导意见》，要求提升校园文化建设“硬指标”，增强校园文化建设“软实力”，推动校园制度文化建设“成体系”，充分发挥校园文化的育人功能，不断增强中小学德育工作的时代性、科学性和实效性。

《意见》亮点是从本地自然环境和条件出发，绿化、美化、净化校园，使校园内一草一木、一砖一石都体现潜在育人功能。同时，加强校风、教风、学风、校训等“三风一训”建设，抓好学生养成教育，培养良好行为习惯。

石头我们随处可见，但校园里的石头经过雕琢，被赋予了特殊的意义。说起焦作校园内的石头，不能不提中站区中站小学。该校有一个石头画廊，集中展现焦作煤矿工人“特别能战斗”精神。该校以“特别能战斗”精神为指导，用“石文化”为脉络，让学生创作出一系列石头画作品，构建出独特的校园文化。

“好学力行”“明德任责”，近日，河南理工大学的校风校训石被省教育厅

官方微信推荐。

省教育厅是这样描述的：校风校训石在河南理工大学南北校区各有一对，分别建成于2008年、2009年。校风石上镌刻着“好学力行”四个字，是著名教育家蔡元培20世纪上半叶亲笔题词。这是河南理工大学风气的精辟概括与真实写照，生生不息，薪火相传，激励着莘莘学子勇往直前，努力学习，知行合一，报效祖国。校训石上镌刻的“明德任责”，由钱伟长先生手书，出自“大学之道，在明明德”和“圣人各有忧民之念，而同其任责之心”，意为“彰明完善思想品德，勇于承担责任”，彰显出学校致力于培养具有社会责任感、能够担当民族复兴大任的时代新人的自我要求，同时激励该校学子学行合一，努力成为中华民族伟大复兴的基石。

校园文化不止是石头。在修武县韩愈小学，教学楼走廊内张贴的书法作品笔墨酣畅，为学校营造了浓厚的书法氛围。该校重视中华优秀传统文化教育，这体现在各个细节里，如随处可见外表古色古香的垃圾桶，散发出浓浓的文化气息。

让草木“传情”，让砖石“说话”，我市校园文化将会越来越好。



11月20日，焦作市第二届车驾管系统综合技能大赛在市车管所举行，来自全市车驾管系统的63名工作人员参赛。据悉，此次比赛分为理论知识和车辆现场查验两项。

本报记者 王梦梦 摄

四首王忠殿诗诠释英雄精神

本报讯(记者李晓军)也许，你知道王忠殿是一位黄继光式的战斗英雄，但是，你未必知道他还是一位文艺青年，喜欢创作诗歌。11月18日，在纪念王忠殿烈士牺牲59周年座谈会上，王忠殿的诗歌受到我市作家、诗人的热捧。

1962年11月18日，在中印边界自卫反击战执行爆破任务时，王忠殿用胸膛死死顶住爆破筒，炸毁敌军暗堡而壮烈牺牲。

今年11月18日，是王忠殿牺牲59周年纪念日。当日，位于王忠殿故里——解放区上白作街道春林村的王忠殿事迹陈列馆内，在由解放区人武部、区委宣传部、区退役军人事务局主办的纪念王忠殿烈士牺牲59周年座谈会上，诗歌朗诵爱好者朗诵了4首王忠殿生前创作的诗歌。

“列车在飞奔，大地在欢腾，立志献身的男儿，踏上了戍边的征程……”“我是一个哨兵，我是一只雄鹰，我站在祖国的冰山雪峰，如果谁敢碰一碰祖国，哪怕是一块石、一根草，我的枪口决不

答应……”

参加座谈会的作家、诗人认为王忠殿的诗歌感情真挚、语言朴实，富有豪情壮志。“读了王忠殿的诗歌后，你才会知道，他用胸口死死顶住爆破筒，把生的希望留给战友，这一举动决非偶然。”我市著名作家韩达说。

据王忠殿的外甥女陈海霞介绍，这4首诗歌分别创作于1961年8月1日，王忠殿在去部队的列车上；1961年10月8日，王忠殿在部队训练时；1962年，王忠殿驻守喀喇昆仑山时。他们整理王忠殿生前日记本时，发现了这几首诗歌，便将其作为王忠殿事迹陈列馆的内容之一。

今年夏天，我市几名诗人参观王忠殿事迹陈列馆时，偶然发现王忠殿生前写的几首诗歌，被他字里行间流露的爱国之情所打动。于是，我市作家、诗人为王忠殿创作了40多首诗歌，后被王忠殿事迹陈列馆收藏，成为王忠殿诗歌的补充，也增加了该陈列馆的文化内涵。

温馨提示电力客户

为了保障焦作电网安全、稳定运行，为您提供可靠的电力供应，我们将对焦作电网以下线路进行计划检修，请广大客户作好停电准备，提前或延时送电不再另行通知。如遇天气变化、保供电等特殊情况下线路不能按计划停电，或事故处理、抢修等原因造成的线路停电不另行公告，由此给您的生产、生活带来不便，敬请谅解！

计划停电时间	停电区域	停电范围
12月1日08:00-18:00	经四I线星耀支	【中站区】星耀名家
12月1日09:00-18:00	滨河线东王封#9台区	【中站区】东城汽修、小房鞋帮有限公司
12月1日00:00-08:00	塔南左线FX11箱至塔南左线#14杆之间线路	【山阳区】碧海云天小区
12月2日09:00-17:00	丰西左线铝材支	【解放区】铝材联合加工厂、河南省中州机械装备制造有限公司、博爱县福利特种耐火材料厂
12月3日08:00-18:00	南张右线宝丰寨支	【示范区】小寨村、大寨村
12月2日22:00-08:00	民主右线HW04柜以南线路	【解放区】民主路：河南理工大学第一附属医院、WP0238、焦南旅社、焦作农业银行
12月3日00:00-08:00	焦东中左线HW01柜至焦东中左线#7杆之间线路	【解放区】中海房地产、市政路灯、中海丽江、专01326变、专01327变
12月4日08:00-18:00	世纪西线杨庄东二支	【示范区】杨庄村部分用户(杨庄#1、#7、#2、#3台区配变供电用户)
12月5日08:00-18:00	世纪西线杨庄东一支	【示范区】杨庄村部分用户(杨庄#4、#5台区配变供电用户)

2021年11月19日